

李强在湖南看望慰问受灾群众检查指导防汛工作时强调

全力做好防汛抗洪救灾工作 确保人民群众生命财产安全

新华社长沙8月1日电(记者 韦邹) 中共中央政治局常委、国务院总理李强8月1日在湖南郴州看望慰问受灾群众,检查指导防汛工作。他强调,当前防汛抗洪救灾形势严峻复杂,习近平总书记时刻牵挂人民群众安危,作出一系列重要指示批示和重要部署。我们要深入贯彻落实,全力做好防汛抗洪救灾工作,做到汛期不过、思想不松、力度不减,确保人民群众生命财产安全。

近期,湖南发生多轮强降雨,部分地区遭遇严重洪涝和地质灾害。李强先后来到郴州市资兴市司门司镇燕窝村、杨公塘村,实地察看灾情,走访受灾村民,详细了解抢险救灾进展和道路、农田、房屋等受损情况。李强强调,当前要全力以赴搜救失联人员,做到搜救全覆盖,尽快全面摸清受灾情况,抓紧抢修抢通道路、电力、通讯等基础设施,加快推进清淤和现场清理,严密防范山洪、泥石流等次生灾害。李强向坚守一线的抢险救援人员表示慰问和感谢,希望他们发扬连续作战精神,继续做好应急抢险处置,同时也要注意自身安全。

李强走进州门司镇群众安置点看望慰问受灾群众,细致询问家里受灾情况、吃住怎么样、还有哪些困难等。李强叮嘱当地和有关方面要精心做好安置点物资供应、医疗服务、防疫消杀、安全管理等工作,切实保障好安置群众的基本生活。他

吴政隆陪同。

国务院、中央军委公布实施 《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相

对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照服从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移军人保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

我国消费品品种总量突破2亿

新华社北京8月1日电(记者 赵文君)记者1日从市场监管总局获悉,截至2024年6月底,我国登记使用商品条码的消费品品种总量突破2亿。

商品条码作为消费品的唯一产品“身份证”标识,是消费品进入市场流通的表征,企业每申报一种商品条码数据就标志着一款新商品的诞生。2024年上半年,登记

使用商品条码的消费品新增966.4万种,同比增长14.8%。

按照国民经济行业分类统计,目前消费品覆盖90个行业大类,覆盖率达92.8%。我国消费品行业分布面广,具有丰富的层次结构和多元化水平,充分反映我国居民消费的多样化、个性化需求,激发了市场创新动能和活力。

广州:可提取住房公积金支付购房首付款

新华社广州8月1日电(记者 王浩明)广州市1日发布通知,明确可提取住房公积金支付购房首付款。提取首付款不影响以该套住房申请住房公积金贷款时的可贷额度计算。

广州住房公积金管理中心相关负责人介绍,此举可以减轻购房人筹集购房首付款的压力,更好满足刚性及改善性住房需求,协同促进房地产市场平稳健康发展。同网签后,可按合同约定申请将住房公

金划转至购买房屋所属项目的商品房预售资金监管账户,用于支付购房首付款。提取首付款不影响以该套住房申请住房公积金贷款时的可贷额度计算。

广州住房公积金管理中心相关负责人介绍,此举可以减轻购房人筹集购房首付款的压力,更好满足刚性及改善性住房需求,协同促进房地产市场平稳健康发展。同网签后,可按合同约定申请将住房公

以“幼有所育”破解带娃难题

——我国多举措加强普惠育幼服务体系建设

实现“幼有所育”,对于激发“生”的意愿,解决“育”的难题和减轻“养”的负担具有重要作用。党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,加强普惠育幼服务体系建设,支持用人单位办托、社区嵌入式托育、家庭托育点等多种模式发展。

国家卫生健康委数据显示,我国现有约3000万名3岁以下婴幼儿,超过三成的婴幼儿家庭有入托需求。随着我国经济社会发展,家庭小型化趋势愈加明显,代际之间照料能力减弱,越来越需要现代化、社会化的托育服务。

近年来,国家有关部门补短板、增供给、优服务:实施重大专项支持一批托育综合服务中心、公办托育机构和普惠托育建设;实施中央财政支持普惠托育服务发展示范项目;命名第一批33个全国婴幼儿照护服务示范城市和175家全国爱心

托育用人单位……系列政策让更多家庭享受到普惠托育服务,切实解决群众后顾之忧。

多地结合实际积极探索,通过协调场地、盘活资源等措施,不断提升托育服务质量。比如,内蒙古鄂尔多斯因地制宜探索形成独立实体式、社区嵌入式、委托管理式等多种托育发展模式,当地托位超1万个;湖南长沙科学规划社区托育点、幼儿园托班、企业托育园、家庭托育点,建设家门口普惠托育机构,初步形成“一区一心,一街镇一布点,社区全覆盖”的托育服务发展格局……

王女士小女儿星星今年刚满2岁,在她14个月大走路还不稳时,王女士就将其送入了家附近的江夏妇幼知音托育园。“托育园的收费、环境、师幼配比、课程设置、场地设施等让我们全家人都很满意,也很放心把孩子送过来。”王女士说。江夏妇幼知音托育园园长吴静介绍,该托育园是江夏区第一公办普惠托育园,可为孩子提供包括婴幼儿卫生保健、婴幼儿发展测评、营养膳食指导、疾病预防与中医调养、特殊矫治儿童追踪随访等五大医养服务,探索医、育、学一体化婴幼儿照护服务新模式,尽可能让家长“托得

放心”。

国家卫生健康委人口家庭司司长杨文庄说,提供安全放心的托育服务,要尊重重要婴幼儿成长规律,不断完善机构设置、建筑设计、登记备案、收托管理、保育照护、营养喂养、健康管理、伤害预防、消防安全等制度,守住安全健康底线。印发《关于促进医疗卫生机构支持托育服务发展的指导意见》、出台《家庭托育点管理办法(试行)》、发布《托育机构质量评估标准》……针对“放心托育”的群众诉求,国家卫生健康委同相关部门,通过建立相关制度指导各地托育机构专业化、规范化发展。

杨文庄表示,下一步,国家卫生健康委将继续大力发展普惠托育服务,统筹婴幼儿资源,多渠道扩大托位供给,降低托育成本,守牢安全底线,提高托育服务水平,逐步满足人民群众“幼有所育”“幼有善育”的服务需求。(新华社北京8月1日电)

事关每一名参保人!

我国首个基本医保参保长效机制正式公布

其中固定待遇等待期为3个月,变动待遇等待期则是每多断缴1年增加1个月。等待期里发生的医疗费用医保将不予报销。

国家医保局有关负责人表示,如果不采取必要的约束措施,在生病时才参保缴费并且马上享受待遇,这对其他参保群众来说是不公平的。

为了维护参保人利益,参保人员可以通过缴费方式修复变动待遇等待期,但不能修复固定待遇等待期。

值得注意的是,此次医保参保长效机制中的政策均是从2024年缴费参加2025年基本医保算起,不受此前参保缴费情况的影响。

让医保基金真正用于群众看病买药、减轻就医负担是医保政策的“最终靶点”,世界最大的基本医疗保障网正不断织密织密。

(新华社北京8月1日电)

今日
焦点
JINRI
JIAODIAN



女子双人十米台:
中国选手陈芋汐/全红婵夺得金牌

7月31日,中国选手陈芋汐/全红婵(前)在比赛中。

当日,在巴黎奥运会跳水女子双人十米台决赛中,中国选手陈芋汐/全红婵夺得金牌。

新华社记者 李颖 摄



自由式小轮车——邓雅文获得女子公园赛冠军

7月31日,邓雅文在比赛中。

当日,在巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛决赛中,中国选手邓雅文获得冠军。

新华社记者 李一博 摄



男子100米自由泳决赛:
中国选手潘展乐夺冠

7月31日,中国选手潘展乐在比赛中。

当日,在巴黎奥运会游泳项目男子100米自由泳决赛中,中国选手潘展乐以46秒40的成绩夺冠并打破世界纪录。

新华社记者 王鹏 摄



女子20公里竞走:中国选手杨家玉夺冠

8月1日,杨家玉在夺冠后庆祝。

当日,在巴黎奥运会女子20公里竞走比赛中,中国选手杨家玉夺得冠军。

新华社记者 李颖 摄



男子50米步枪三姿决赛:
中国选手刘宇坤夺冠

8月1日,刘宇坤庆祝夺冠。

当日,在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿决赛中,中国选手刘宇坤夺得冠军。

新华社记者 赵丁喆 摄



数据更新时间: 2024年8月1日17时35分

国家/地区	金	银	铜	总数
1 中国	11	7	3	21
2 法国	8	10	8	26
3 日本	8	3	4	15
4 澳大利亚	7	6	4	17
5 英国	6	6	6	18
6 韩国	6	3	3	12
7 美国	5	13	12	30
8 意大利	3	6	4	13
9 加拿大	2	2	3	7
10 德国	2	2	2	6



巴黎奥运会

环球时讯

哈马斯领导人遭暗杀 伊朗宣布全国哀悼三天

新华社德黑兰7月31日电(记者 沙达提)伊朗政府7月31日宣布当天起至8月2日全国哀悼三天,以悼念在德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。

伊朗政府31日发表声明说,在伊朗境内暗杀伊朗邀请的外宾“违反所有国际规则和人类基本原则”,伊朗政府

对巴勒斯坦人民和哈尼娅亲属深表同情。

伊朗伊斯兰革命卫队31日证实,哈尼娅30日当天凌晨在德黑兰遭暗杀。哈尼娅30日参加了伊朗总统佩泽希齐扬的就职仪式。佩泽希齐扬31日表示,伊朗将捍卫其领土完整和荣誉,伊朗和巴勒斯坦之间的纽带将更加牢固。

北约国家援助的首批F-16战机交付乌克兰

新华社基辅8月1日电(记者 李东旭)据乌克兰国际文传电讯社7月31日报道,北约国家援助的首批F-16战机已交付乌克兰。

报道说,据匿名人士透露,首批西方援助的F-16战机的交付期限定于7月底

并已按期交付,这批战机数量不多,且尚不清楚在西方受训的乌空军飞行员能否立即操作战机参战。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫先前警告,乌克兰境内出现可挂载核武器的F-16战机将被俄方视为来自西方的核威胁。